

Бэкон даже составил проект совершенного государственного устройства: в таком государстве двумя первыми сословиями должны стать клирики и ученые, однако источником власти должен быть народный плебисцит. Крупнейший средневековый естествоиспытатель и пионер опытной науки высказывал идеи, весьма близкие к тем, которые позже будут развивать иввiа-нисты и деятели Реформации Км. том «XIV-XVI века», кн. 2-я, с. 293).

B

ВАХТАНГІ ГОРГАСАЛ

(7-502)

Грузинский царь, легендарный воитель

«Был он превыше всех людей своего времени и прекраснолик, и столь обилён мощью, что пеший с оружием, настигал оленя и ловил его за рога; коня оседланного взваливал на себя и из Мцхеты мог тащить его до крепости Армази»,— так описывает царя Вах-танга летописец.

Образ грузинского царя, правившего в Картли в V в., сохранили летописи, образ его живет в памяти народной, живет в песнях:

Бог возлюбил царя Вахтанга! Услышав благовест небесный, На Эльбрус он ступил ногою, И горы дрогнули под ним.

Чем же прославился этот правитель, чем заслужил столь долгую память потомков?

Отец будущего царя, Мирдат, еще будучи наследником престола, влюбился в «благолепную и прекрасноликую» Сагдухт, дочь персидского правителя шаха Борзабода, и уговорил своего отца Дать разрешение на брак.